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Témoin dans la ville             

30 rue Catel Béghin 59800 LILLE


( 03 20 13 82 52


E-mail : temoin.danslaville@free.fr


   RAPPORT D’ACTIVITES 2005 - 2006
Présentation de l'Association : L'association Témoin Dans la Ville (TDV) a été créée le 13 Novembre 1996 à Abidjan ( Côte d'Ivoire) à la suite d'un séminaire  organisé par deux ONG: URBANUS (Canada) et PIMU (Etats Unis) en vue de permettre aux populations fragilisées d'être acteurs de leur insertion. L'association s’est installée à Lille le 5 Novembre 2003. Elle est membre de la Fédération des Associations de Solidarité avec les Travailleurs Immigrés (FASTI) créée en 1967. Le siège de Témoin Dans la ville (TDV) est situé au 30, rue Catel Béghin 59800 Lille.

Objet social de l'association : 

- L'association a pour objet l'insertion socioprofessionnelle des jeunes des quartiers sensibles, la réinsertion sociale et professionnelle des toxicomanes, prostituées, et anciens incarcérés, l'accompagnement des publics éloignés de l'emploi au montage et à la réalisation des projets, l'animation socioculturelle, la formation et la citoyenneté, la solidarité nationale et internationale.

- Elle compte 7 (sept) membres, dirigés par un Conseil d'Administration et un Bureau de 3 (trois) membres. L'association a 4 (quatre) salariés permanents dont un coordinateur, une secrétaire, une comptable et une femme de ménage et deux bénévoles.

L’association s’est donnée pour mission de contribuer au développement social et économique, et à la citoyenneté. Pour réaliser cette mission, elle  met en place des actions dans les domaines suivants : l’insertion socioprofessionnelle, l’accompagnement au montage de projets, la formation professionnelle, la solidarité internationale et la citoyenneté, conformément à son objet et ses objectifs. 

Le présent rapport donne le résumé  des  activités faites au cours des 12 derniers mois. 

Association  Loi 1901   N° SIRET 451 541 809 00021  CODE APE 853 K

Déclaration d’activité de Prestataire de Formation N° 315906393 59

1- L’insertion socioprofessionnelle

L’association a  accompagné 21 personnes dans leurs démarches d’accès à l’emploi. Parmi elles,  15  étaient  prêtes à accéder à un emploi, 6 avaient des projets d’accès à une formation professionnelle. 8 de ces personnes étaient du sexe féminin soit  35 % du public accompagné dans l’insertion socioprofessionnelle. Il y avait 11 étrangers d’origines différentes (africains, maghrébins, américaine…) 3 français d’origine étrangère et 7 français. La tranche d’âge variait entre 19 et 45 ans dont  6  avaient moins de 26 ans soit 29 %. L’accompagnement fait avec ce public était centré sur la définition de leur projet professionnel, les conseils, la rédaction des CV et lettres de motivation, la mise en réseau ou en relation par des lettres d’accompagnement et fiches de liaison. 8 personnes ont  accédé à un emploi soit  53,33% du public prêt à l’emploi. Quant aux personnes ayant pour projet la formation, 3 commenceront  la formation aux techniques de montage de micro projet  mise en place par notre structure à partir de Novembre prochain.
L’association a particulièrement accompagné une femme  ex-prostituée à accéder à  un emploi dans une structure associative de la métropole lilloise depuis la fin de l’année 2005, recrutée sur CDD de 24 mois. Pour rappel c’est l’association TDV qui l’a aidée à sorti de la prostitution. 
2- L’accompagnement dans le montage de projets
 L’association a suivi individuellement  trois porteurs de projet dont deux hommes et une femme dans le montage de leurs projets de création. Le premier  reconnu comme travailleur handicapé, a un projet de création de commerce ambulant. Le deuxième, la  femme, a  un projet de commerce équitable et le troisième quant à lui,  ayant créé une association  Loi 1901  avec pour objet la prestation de services, un  projet de placement des auxiliaires de vie.
3- La solidarité internationale
En ce qui concerne la solidarité, TDV a contribué au projet de réinsertion socioprofessionnelle des déplacés de guerre en Côte d’Ivoire. Elle a fait un don de cinq (5) téléphones portables afin d’installer des cabines téléphoniques à Abidjan et banlieues. Les dons reçus de TDV et d’autres donateurs ont permis au comité de soutien d’installer onze (11) cabines téléphoniques créant quatre vingt (80) emplois pour ces personnes.
4- Les actions de citoyenneté

TDV a travaillé en collaboration avec les associations membre de la FASTI pour aider les jeunes dans leurs démarches d’accès à la citoyenneté, à savoir le droit de vote, la lutte contre la discrimination à l’embauche et à l’école, la lutte contre les violences conjugales, la lutte contre tout ce qui peut amener une femme à se prostituer.
Outre ces actions communes, TDV a accueilli et accompagné trois (3) personnes dans leurs démarches administratives. Pour cela elle a travaillé en collaboration avec d’associations spécialisées dans l’accès à la citoyenneté et orienté les personnes accueillies vers ces dispositifs.
5 – Formation professionnelle
Depuis le début de l’année 2006, TDV met en place deux projets dont le premier est  intitulé « CDEVA » et le deuxième « FAPOMAB » Ces projets sont nés à l'issue d'un constat fait auprès des publics fragilisés résidant dans les centres de réinsertion sociale. Un diagnostic partagé que nous avons fait auprès d'un échantillon de cinquante personnes de deux centres d'hébergement et de réinsertion sociale de la métropole lilloise nous a permis de savoir que ce public rencontre des difficultés quant à son accès à l'emploi. En effet, selon ce constat, ce public, ne souhaitant pas être considéré comme assisté multiplie les démarches pour accéder à un meilleur statut social, voire être acteur de son insertion. Mais le fait de résider dans les foyers ou d'être usager d'accompagnement social les dévalorise et les disqualifie au vu de la société. Face à ces carences et à ces frustrations, il nous a semblé plus que nécessaire d'intervenir en contribuant à développer les actions déjà existantes et à mettre en place des actions nouvelles et porteuses telles l'accompagnement aux microprojets et la formation des agents polyvalents de maintenance en bâtiment. Néanmoins notre intervention est tributaire des moyens existants et à venir.

La formation CDEVA (Centre de Développement de la Vie Active) consiste, à aider les porteurs de projets d’acquérir  à travers l’accompagnement méthodologique,  les outils de la méthodologie de projet, les principes fondamentaux de l'économie solidaire et le marketing à travers les images. A la fin de cette formation, nous les confierons à nos partenaires, dispositifs d'aides à la création, en vue de financer leur micro entreprise.
 Cette formation commencera en Novembre prochain pour une durée de six mois. C'est une formation en alternance. Les modalités pédagogiques sont les suivantes : lundi, mardi, mercredi en centre et jeudi, vendredi en entreprise.

L’association est déclarée depuis le 7 Juin dernier, organisme prestataire de formation professionnelle.

Nous avons pour ce projet, sensibilisé les responsables  et les résidents de certains centres d’hébergement  tels que Béthel de Tourcoing, Rénovation de Croix et  Armée Du Salut de Lille en vue  ainsi que d’autres associations de la métropole lilloise et d’autres personnes en accompagnement social. 
7 personnes porteuses de projets sont inscrites à la formation CDEVA qui ouvrira ses portes à partir de Novembre prochain.
Nous avons mis en place un partenariat avec les organismes d’aide à la création dont l’ADIE, Finance Solidaire, Nord Actif et l’ATES.

Outre ces organismes, nous mettons en place un autre partenariat avec certains  dispositifs d’accompagnement à la création comme Boutique de Gestion Espace de Lille, Initiatives Plurielles, Finances et Pédagogie, les PLIE et des structures d’économie solidaire.
Quant à la FAPOMAB (Formation des Agents Polyvalents de Maintenance en Bâtiment) 

Elle consiste à former des agents polyvalents qui acquérront des capacités   de prendre en charge des tâches relevant des divers métiers du bâtiment à un degré de technicité parfois important.

Objectifs : 

- Réaliser seul ou en équipe des opérations de remises en état, traitement, protection de surfaces, entretien courant des locaux.

- Analyser le travail à effectuer et contrôler les matériels et équipements avant leur mise en œuvre

Le résultat attendu dans ce programme est d’avoir des agents  compétents et polyvalents  prêts pour   des interventions rapides et des réparations effectuées suivant les règles  de construction.
Cette formation aura lieu à partir de Janvier 2007
6 – Autres Activités
Nous avons  participé à la journée commémorative de la traite négrière, le 10 mai dernier. L’initiative a été prise par l’association des commerçants de Lille en collaboration avec le Collectif Lille Afrique (CLA).
Les actions qui ont marqué cette journée étaient :

· une conférence organisée au furet du nord

· une marche des esclaves,  ponctuée par des textes pendant le parcours et à la place de la République

· les déclarations : « manifeste contre l’oubli » dans le hall de la mairie

Nous avons aussi participé au boulevard des associations organisé par la mairie de Lille, les 13 et 14 mai à Lille Grand Palais, où nous avions reçu entre 200 et 250 personnes qui ont fait la connaissance de l’association Témoin Dans la Ville (TDV). Nous adressons toute notre gratitude à Mme AUBRY  Maire de la commune de Lille et tout son conseil municipal ainsi qu’à Mme ROUGERIE  Conseillère Municipale et son équipe qui nous ont permis de nous faire connaître par la population de la métropole lilloise.
Nous vous invitons à visiter le site de l’association  si vous désirez avoir des informations sur les formations que nous mettons en place.
Voici nos adresses : http://temoin.danslaville.free.fr 
                        Mail : temoin.danslaville@free.fr
                                                      Fait à Lille le 20 Octobre 2006

       O.OHOUCHOU

                                                                                                         Max LO

        Le Président

                                                                                                       Le Directeur
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